



网页截图

“通缉周玲、谢钢，悬赏10万”，近日一篇以此为题的网帖出现在多个网络论坛上，据发帖人称，周玲和谢钢是夫妻关系。周玲、谢钢究竟是何许人也？为何被通缉？快报记者经过调查后发现，这两人“借款”的背后是一个庞大的链条，涉及金额保守估计就超过亿元。这对夫妇已失踪近两个月，目前南京警方已介入调查。

□快报记者 陶维洲 文/摄

珠宝店老板夫妇“借款”超亿后失踪 悬赏10万，债主网上发出“通缉令”

南京这对夫妇以高息向熟人借钱，警方已介入调查

[悬赏10万]

“网络通缉”南京一家珠宝店的老板夫妇



谢钢周玲资料图片(记者翻拍)

“他们是夫妻，她的长相很好认，她骗我朋友，骗得倾家荡产，还有一位老师被他们夫妻骗得自杀了，还有的人自杀未遂，很多家庭被牵连了，其中有绝大部分是退休的老师，还有普通的工薪阶层……这对夫妻将自己身边认识十几年的人都骗了，现在已经立案，但为了更快地抓到她，希望大家能够帮忙找，把照片发到外地找，拜托了。找到将给予十万元的感谢金，将他们绳之以法……”以上这些话，就是该网帖内容。

发帖人还将周玲和谢钢的照片放到了网上。两人的体貌特征比较明显，女方周玲比较胖，今年35岁左右，男方谢钢和

她年纪相仿，头发较少。在两人照片的下方还贴有多个法院送达的传票，从内容看似乎是借贷纠纷。

快报记者通过网络搜索后发现，他们两人的名字出现在7月份以来一些法制报刊的法院公告内，前前后后约有十多份，都是起诉要求两人还钱的。在这些起诉人中，不仅有个人，还有银行、投资公司、担保公司等等。与周玲和谢钢两人相关联的是两家公司，一家叫做南京世纪情珠宝有限公司，另一家为南京齐福轩工贸有限公司。周玲和谢钢与这两家公司又是什么关系？他们究竟欠了多少钱？网帖中说的情况到底是怎么回事？



世纪情珠宝店已关门

[债主心理]

相信珠宝生意稳赚不赔 有“房产证”抵押，所以不怕

除了熟人、朋友这层关系外，为什么这么多人愿意借钱给周玲和谢钢呢？“我们看中的是他们这个生意。”侯教授说，他借钱给周玲的一个重要原因是，他觉得周玲有还款能力。“她那个金店值2000万，我借她两百万有什么不放心的呢？”侯教授说，在借款时，他和周玲在借款合同约定，如果周玲不能还款则以世纪情珠宝店做抵押。

和侯教授这样的个人借贷相比，罗谦所代表的担保公司、投资公司等则对谢钢夫妇的资产审查更为仔细。“我们所有的债主几乎都看过谢钢这几个店的营业账目，面上看都非常不错。”罗谦说，谢钢不仅在南京有店，在泰州、泗洪等处也有店。这些店他都去过，问营业员都说和南京店是一个老板。“而且，我给谢钢担保后，几乎没两天就去一次他店里，可以看到他的生意不错，也没有来要账的人。”

更重要的是，罗谦和众多债主都认为，黄金珠宝生意是稳赚不赔的。而且，罗谦还发现谢钢在银行的信用非常好，“他开着一辆凯迪拉克，周玲开一辆宝马MINI，都是银行授信给他买的。银行都这么放心，我们还有什么不放心的？”

不过，事后罗谦也承认，他们忽略了很重要的一点，这些店里的资产究竟是不是谢钢夫妇的，他俩除了从自己这里借钱外，有没有其他外债。事实上，谢钢夫妇所吹嘘的珠宝店，大部

分资产都不是他俩的。昨天，快报记者走访了位于太平南路90号的世纪情珠宝店，只见店面卷帘门紧闭，在卷帘门上贴着债主主要钱的纸条。据相邻店面的营业员介绍，6月17日周玲夫妇失踪当天，来了十几号人要搬店里的东西，后来警察来了以后认定，里面的东西大多是另一个合伙人的。

快报记者调查了解到，还有不少债主愿意借款则是因为他们拿到了谢钢夫妇作为抵押的“房产证”。“在前天的会议上，好几个债主都拿出了谢钢夫妇用于抵押的房产证，结果有好几个都是相同的。”侯教授说，实际上谢钢夫妇用作抵押的房产证都是假的。

据了解，谢钢夫妇在南京有三处房产，在高淳、仪征等地还有几处房产，目前已经被法院保全。“这些房产都被谢钢夫妇不知道抵押给了多少人。”侯教授说，很多人就是看到有房产抵押，才愿意将钱借出。侯教授说，直到现在他仍然觉得，周玲夫妇肯定是已经到了山穷水尽的地步，不然他们不会骗这么多熟人。

聂老师手上有一个谢钢的房产证，是仪征的一处房产，面积为400多平米。“我也是事后才知道，就这套房产，周玲先是向银行抵押贷款了几百万，后来她通过变更世纪情珠宝公司的法人代表，又将其抵押出去借几百万元。我拿到的只是一个假证而已。”聂老师说。

[借款数额]

知情人：大概在两个亿左右

经过多方了解，8月5日下午，快报记者联系到了一名知情人罗谦（化名），在反复确认记者身份后，罗谦和记者见面并接受了采访。“我是给谢钢的借款做担保的，现在他跑了，好多债主在找我，所以我只能多加小心。”

据罗谦介绍，周玲和谢钢确实是夫妻，法院传票中出现的两家公司就是他们自己开的。“他们两个做珠宝生意已经十多年了，在南京业内也算小有名气。”罗谦说，他和谢钢、周玲打交道的时候，大约是3年前，“那时候我的前任老板就和谢钢有借贷方面的往来，他们的信誉还不错，有借有还。前几年，我的前老板从谢钢那里光利息就赚了700

多万。”罗谦说，这次他的前老板也有500多万元折在了里面。

罗谦替谢钢担保了一笔借款，数额为200万元，当时谢钢许诺的利息为月息10%。“这种民间借贷都是这样，债主先把利息拿走，然后按本金打借条。”罗谦说，他完全是看在朋友的份上帮谢钢担保的，哪知道自己成了“替罪羊”，“就在他消失前1个半小时，我还在和他通电话。”

罗谦说，他记得那天是6月17日。“我担保的那笔款是4月份借的，谢钢说借两个月，到期日为6月14日。”罗谦说，6月14日他打电话给谢钢让他还钱，谢钢当时拿着一张银行承兑汇票给他看，说还有3天到期，希望延

缓3天。“这也算是人之常情，我便没有说什么。”罗谦说，可是到了6月17日却迟迟不见谢钢还钱。之后罗谦再次打电话给谢钢，电话中谢钢非常轻松，称一切都弄好了，马上就将钱转账。可是，1个半小时后，再打谢钢的电话，他已经关机了。

“我当时就意识到谢钢出事了，赶忙到他位于太平南路90号的世纪情珠宝店，此时已经有十多个债主在那边要钱。而更气人的是，店里的东西很多都不是谢钢的。”罗谦说，此后他便躲了起来。根据他现在掌握的情况，谢钢和周玲的亏空大概在两个亿左右。“不光是个人，南京几个比较大的投资公司、担保公司，还有几家银行都有牵涉。”

[借款手段]

大多向熟人借，向自己的侄子也借了上百万

之后，快报记者又找到了周玲谢钢的多位债主。今年60多岁的侯教授住在太平南路附近，“我和周玲认识十多年了，经常在她家买东西，他们家做生意还是很本分的。”侯教授说，今年春节过后他再次到周玲店中消费，周玲便提到了借钱的事。

周玲表示，自己生意要做大，所以急需一笔资金，利息方面好商量。“别人我不知道，我是完全出于帮朋友，并没有要高利息，月息1%。”侯教授说，当时他借出了200万元，借期一年。可是没过多久，周玲再次向侯教授借钱，这次侯教授从自己的几个好朋友那里募集了190万元交给了周玲。到了6月初，周玲再次向侯教授借钱，侯教授又借出了200万元。“我是到6月28日才知道周玲跑了，等我到她的店里去

时，那里早已关门大吉。”

今年50多岁的聂老师是2006年在南京车友会上和谢钢认识的。聂老师说，2009年的一天，他和妻子在公园散步时遇到谢钢，谢钢得知聂老师爱人是银行职员后，便声称增开门店需要资金，看能否帮忙想办法从银行贷款或个人投资。之后，聂老师爱人跟着谢钢考察了他已有的几家门店，聂老师和爱人觉得可行，便自己掏腰包先期投资了10万元。

“当时双方约定的利息为月息2%，也没有约定借款期限，谢钢说什么时候要用提前打招呼就能取。”聂老师说，一开始谢钢的信用确实不错，时间不长就还了钱。至今年6月，他们一家不仅自己投资，还从亲朋好友处募集了资金借给谢钢，前后约1200

万元。

如今，由于谢钢的失踪，聂老师被同事告上法庭，原来的住宅也被法院保全了，他和爱人搬到了原来的老房子里住。聂老师爱人在得知谢钢失踪的消息后，已经先后两次服食安眠药自杀，幸亏发现得早才抢救回来。

侯教授告诉记者，前天他联系到了大部分债主一起商讨对策。“见面之后才知道，周玲和谢钢骗的基本都是身边的熟人。”侯教授说，前天开会共来了15个债主，还有联系上却未到的，总数有30人。“这些人都是平时和周玲、谢钢关系很好的朋友，其中还有他们的亲戚。”侯教授说，有一对兄弟是谢钢从小玩伴，这次被他骗去了数百万，还有谢钢的侄子，也有上百万被谢钢卷走了。

[事件进展]

警方已介入调查 涉案金额还在增加

记者昨天从南京市公安局白下分局获悉，警方已介入调查，从调查情况看，涉及的金额和社会关系正在不断扩大。至于谢钢夫妇究竟是什么原因失踪，是骗了钱携款潜逃，还是资金链断裂为了逃避责任，这有待公安部门的调查。

侯教授和30来个债主张通过警方将谢钢夫妇找到，然后让法律来对他们进行制裁。“想把钱要回来，希望是不大了，但一定要把这两个人抓到送去坐牢，这样我对老伴、孩子、朋友才算有个交代。”